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VERBALE N. 19 / 2024

SEDUTA DEL 9 APRILE  2023 

(Redatto  ai  sensi  dell’art.  32  Regolamento  del  Consiglio  Comunale  e  degli  altri  organi

istituzionali)

L’anno  2024 (duemilaventiquattro)  il  giorno  9 (  nove  )  del  mese  di  aprile,  alle  ore  14:30,  la

Commissione 9, è convocata in sede consultiva, come previsto dall’ art. 22 del Consiglio Comunale,

in modalità on-line, secondo quanto previsto dal Dispongo del Presidente del Consiglio comunale

prot. n. 109985 del 31 marzo 2022,  con il seguente ordine del lavori:

� Comunicazioni della  Presidente;

�   Esame  ed  espressione  di  parere  della  Risoluzione  n.  00931/2023  con  titolo

“Controrivoluzione nella scuola “ presentata dal Consigliere Andrea Asciuti.

�  Esame ed espressione di  parere della  Risoluzione n.  00932/2023 con titolo “Più

progetti per una scuola migliore” presentata dal consigliere Andrea Asciuti.

� approvazione verbali precedenti sedute;

� varie ed eventuali. 

Alle ore 14:30 è presente  il Consigliere Asciuti ed il Consigliere Piccioli.

Alle ore 14:31  è presente il Consigliere Calistri.

Alle ore 14:33 è presente  la Consigliera Calì.

Alle ore 14:35 è presente  il Vicepresidente Palagi.

Alle ore 14:36 è presente il Consigliere Cellai in sostituzione del Consigliere Draghi

Alle ore 15:14 è presente la Presidente Sparavigna, 

IL VicePresidente Palagi riferisce di aver interlocuito con la Presidente che lo autorizzava ad ini-

ziare e presiedere la seduta in quanto lei si sarebbe collegato quanto prima.

Il Vicepresidente Palagi apre la seduta e al Segretario di effettuare l’appello di apertura. 

La seduta viene trasmessa in streaming da Peccianti Serena

Il Segretario procede all’appello . 

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE 

Presidente Laura  Sparavigna Entrerà alle 15:14

Vice Presidente Dimitrij Palagi

Componente Andrea Asciuti 

Componente Francesca Calì

Componenti Leonardo Calistri

Componente Alessandro Draghi

Componente Massimiliano Piccioli 



IL VicePresidente Palagi  in apertura di seduta alle ore 14:40 presenta l’ Ordine dei lavori della

seduta odierna. Informa i Commissari che in chat sono stati inseriti i verbali n. 15-16-17 del 2024,

quindi chiede di esaminarli ed esprimere il loro consenso per l’approvazione o dei rilievi se ci

sono.

IL VicePresidente chiede al firmatario degli atti Andrea Asciuti di esporre e presentare gli atti

nell’ordine che preferisce con la modalità di presentazione, discussione, controdeduzioni del pre-

sentatore, dichiarazioni di voto e voto del primo atto, successivamente stessa procedura con il se-

condo atto.

Il Consigliere Asciuti inizia l’illustrazione dellla Risoluzione n.00931/2023 con titolo “Contro-

rivoluzione nella scuola “
 Sostanzialmente l’atto consta di diverse  parti;

la prima prevede l’abolizione del titolo di studio Universitario per l’insegnamento nelle scuole

Elementari.

La seconda aggiungere 6 ore di lavoro (facoltativo) all’orario di lavoro che oggi è di 18 ore portar-

lo a 24 ore.

La terza é l’obbligo di assunzione dei precari dopo 10 anni di precariato.

La  quarta, potenziare l’alternanza scuola-lavoro.

La quinta, abolire la prova Invalsi.

Interviene il Consigliere Cellai con l’accordo su alcuni punto ma non su altri, quali l’abrogazio-

ne del titolo di laurea per poter accedere alla carriera di insegnante. Positivo sul punto dell’abroga-

zione degli Invalsi e sul potenziamento della scuola-lavoro.

Il Consigliere Calistri interviene per esporre la sua posizione sui vari punto proposti, bisogna

considerare le varie sfaccettature su come la scuola sia calata in un contesto molto variegato. 

Il Vicepresidente Palagi interviene per esporre la sua posizione, che per motivi opposti si trova

favorevole ad alcuni punto non coincidente con le posizioni proposte da altre forze politiche, e

contrari sul potenziamento dello strumento dell’alternanza scuola – lavoro. 

Interviene il proponente Asciuti  per la replica, dove espone e sottolinea i suoi punti forti con ulte-

riori motivazioni.

Il Vicepresidente chiede al Segretario la chiamata  per l’espressione di parere.

IL Segretario effettua la chiamata ed ottiene il seguente esito: PARERE CONTRARIO con il se-

guente risultato. 

voti	favorevoli	n.	1	(	ASCIUTI		)

voti	contrari	n.	4	(	CALI’,	CALISTRI,	CELLAI,	PICCIOLI	)

voti astenuti n. 1  ( PALAGI  ).

Il VicePresidente terminata la votazione sul primo atto passa al secondo e chiede al proponente 

l’illustrazione della  Risoluzione n. 00932/2023 con titolo “Più progetti per una scuola migliore”.

Il Consigliere Asciuti illustra la Risoluzione

Il Vicepresidente espone la sua posizione.

Il Consigliere Cellai espone il suo punto di vista parziale in quanto non ha gli strumenti ed infor-

mazioni per poter giudicare, quindi la sua posizione sarà un non voto.

Interviene il Consigliere Calistri per confermare quanto appena detto dal collega Cellai e di con-

seguenza il suo giudizio sarà analogo.

 Entra la Presidente che comunque per coerenza  lascia la conduzione al Vicepresidente.



Il VicePresidente la informa su quanto svolto fino ad ora nella seduta, la informa su quanto dichia-

rato dal Consigliere Asciuti per l’ottima conduzione della presidenza in tutta la Consiliatura.

La Presidente interviene per ringraziare e per esporre il suo pensiero sulle tematiche della scuola in

generale, informa le intenzioni per la prossima seduta che intende svolgerla in presenza a Palazzo 

Vecchio.

Il VicePresidente chiede al Segretario la chiama per l’espressione di parere della Risoluzione n. 

00932/2023 con titolo “Più progetti per una scuola migliore” con questo 

 ESITO:  LA COMMISSIONE ESPRIME PARERE CONTRARIO  

voti	favorevoli	n.	1	(	ASCIUTI		)

voti	contrari					n.	2	(	SPARAVIGNA,	CALI’,	)

voti	astenuti					n.	0		

voti	non	voto				n.	4	(	PALAGI,	CALISTRI,	CELLAI,	PICCIOLI	)

Il Vicepresidente non essendoci altro all’ordine dei lavori e dando per approvati i 

verbali visti gli assensi dei Consiglieri, dichiara chiusa la seduta alle 15:26.

Si considera come appello di chiusura la dichiarazione di voto appena svolta.
Il Segretario non effettua l’appello di chiusura  ma dalla votazione si evince la presenza dei se-

guenti Consiglieri:

CARICA NOMINATIVO

Presidente Laura Sparavigna

Vicepresidente Dimitrij Palagi

Componente Andrea Asciuti 

Componente Francesca Calì

Componente Leonardo Calistri

Componente  Alessandro Draghi

Componente Massimiliano Piccioli 

La Presidente dichiara chiusa la seduta alle ore 15:26                                                                       

    

Verbale  approvato nella seduta del 16 aprile  2024.

 Il Segretario                                                                                                       La  Presidente

Laura Sparavigna




